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Motivering inför nominering av silvernålar 2023 
Östra Ljungby bygdegård


Ordförande
Jim Andersen
[bookmark: _GoBack]Jim är stöttande, är lyhörd för alla i styrelsen och rättvis. Är alltid bara ett telefonsamtal bort. Fler av hans egenskaper är stor social kompetens, lösningsförmåga och har många kontakter i sitt nätverk, både som privatperson och som egenföretagare. Under hösten gjordes en omfattande uppfräschning och renovering av bygdegården där Jim bidrog med många förbättringsåtgärder med bland hjälp av sitt kontaktnät. 
Kassör
Anna-Greta Grankvist
Anna-Greta har varit aktiv i föreningen i många år, lång och trogen tjänst.  Hon kommer alltid med ett gott humör! Finaste och tacksamma Anna-Greta, en mycket duktig och nogsam kassör. Hennes roll är ytterst viktig för föreningen. Hon erbjuder dessutom alltid sin hjälp i samband med föreningens olika aktiviteter och städdagar. Anna-Greta har varit aktiv i föreningen i över 30 år.
Styrelseledamot
Mihalj Horvat
En fantastisk person som alltid finns där när det behövs, har ”hulkenkrafter” och ögon för vad som behöver göras och fixas oavsett vad det är, inne som ute.  Sprider idéer, har känsla för form och färg, är ett bra bollplank och säger aldrig nej. Under höstens renovering lade Mihalj ner hundratals med timmar på bygdegården. 
Hedersmedlem
Ronny Finnberg
Ronny som också har en lång och trogen tjänst, utan honom hade föreningen inte haft någon ekonomisk bärighet. Det är Ronny som jagar sponsorer, har kontakter med olika företagare, kommungubbar, fixargubbar och känner ”alla” i byn. Han är trevligt social och pratar gärna om bygdegården med folk på sina hundpromenader. Han är den som ser till att valberedningen alltid kan presentera någon ny medlem eller funktionär för styrelsen. Har varit aktiv i föreningen i över 30 år.
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