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Östra Ljungby Bygdegårdsförening
Org nr: 8376005859
Gamla vägen 29
264 71 ÖSTRA LJUNGBY
ostraljungbybygdegard.se

Medlemsbrev 2025
Vi i styrelsen vill framföra ett varmt tack till föreningens sponsorer samt till våra medlemmar för allt stort stöd vi fått och får! Genom köpet av medlemslott kan vi utveckla byns fina bygdegård! Lokalerna håller nu en mycket hög standard, något som inte hade varit möjligt utan er! Vi är oerhört tacksamma, det går inte mätas med ord! Föreningens vision är att hela tiden ligga i framkant både vad gäller utveckling och efterfrågan, att ha en tilltalande och mångfunktionell bygdegård som ska passa och gillas av alla i olika åldrar. Dessutom har vi något spännande på gång hela tiden, håll utkik på hemsidan!
Årets lott (fortsatt oförändrat pris 100 kr styck) och behöver vara betald senast den 28 februari 2025 till föreningens Bankgiro 762–4208 eller via swish:123 441 98 83, för att man skall kunna vara med i båda dragningarna (vår och höst). Lotten ger dessutom 50 kronor rabatt på hyresbeloppet, obegränsat antal gånger.
Till företag erbjuds också reklamplats i tolv månader
Sponsornivåer:   
Brons: 250 kronor
Silver: 500 kronor
Guld: 1 000 kronor (då erhåller man en gratisbiljett/inträde) till eventuella aktiviteter på bygdegården) 
Guld+ : 1 500 kronor (två gratisbiljetter/inträde, som ovan)  
Stödmedlem: Valfritt belopp, under 250 kronor – ingen spegelreklam men om man önskar så kommer det framgå på vår hemsida att man är stödmedlem.  
Man kan också sponsra genom att vara med i föreningens medlemslotteri  
Dessutom ger en medlemslott 50 kronor rabatt vid uthyrning. Lotteridragning sker en gång på våren och en på hösten. En lott kostar 100 kronor och antal köp är obegränsat. Vinsterna är 500 – 1 000 kronor och antal dragningar baseras på antal sålda lotter.
Sammanfattning av Östra Ljungby Bygdegårdsförening 2024
Bygdegården har under året genomgått en mängd uppdateringar och uppfräschningar genom fortsatt arbete med att en del av scenen gjordes om och en pianobar/artistloge/studierum byggdes. TV-monitor och högtalare har monterats. Nya olika belysningsarmaturer har installeras med dimbar LED-belysning.  Efter ett helt års intensivt arbete stod allt äntligen klart i januari månad. Inredningen är köpt begagnad, är sponsrad eller skänkt av allmänheten. Serveringsrummet har totalrenoverats. Målning i varma gröna kulörer och har även tapetserats med en grön vacker William Morris tapet. En sedan tidigare igenbyggd dörröppning öppnades upp med ingång till den nya pianobaren. Bröstpanel har kompletterats och ett större möbelförråd har tillkommit. Kristallkronor har satts upp, även dessa med LED-dimmer. Två buffévagnar har tillkommit, en för kall- och en för varmrätter och två höga fina avlastningsbord finns på plats. Serveringsrummet stod klart helt klart under april månad. Scenbelysning med dimbara spottar på skenor har också monterats och inkopplats. I samband med VVS-översyn har avloppsledning och vattenkranar uppdaterats och någon kran har även bytts ut. Två rum i källaren har rustats upp. Tillgänglighetsanpassning pågår med hjälp av stöd från Boverket, som enda förening i Skåne som erhöll detta bidrag. Montering av automatisk entréöppnare och hörslinga har gjorts och akustikplattor skall inom kort monteras i stora salen samt en tillgänglighetsanpassad ingång till suterrängplan.

Vi i styrelsen
Ordf. Jim Andersen, vice ordf. Mihalj Horvat, kassör Anna-Greta Granqvist, sekr. Gina Widén Horvat. Övriga ledamöter: Richard Johansson, Helene Knutsson och Alexandra Widén Horvat. Suppleanter: Fredrik Olsson och Figge Haraldsson
Styrelsemedlem som funktionär, du är hjärtligt välkommen att vara med!
KALLELSE
Årsmöte äger rum den 11 februari klockan 18.00. Vi ses på bygdegården!
Styrelsen för Östra Ljungby Bygdegårdsförening

